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Οι καπνοί από την Εύβοια έφτασαν μέχρι την 
κοιλάδα του Σπερχειού
/ Επικαιρότητα

Αποπνικτική είναι η ατμόσφαιρα σήμερα στην Κεντρική 
Ελλάδα, καθώς ο πυκνός καπνός από τη Βόρεια Εύβοια έχει 
καλύψει και την Κοιλάδα του Σπερχείου, καθιστώντας δύσκολη 
την αναπνοή των κατοίκων.

Του Νικόλαου Ζαΐμη
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Η ορατότητα είναι περιορισμένη, ενώ στην ατμόσφαιρα μυρίζει καμένο κι ένα 
τεράστιο πέπλο καπνού έχει σκεπάσει τη Λαμία και τις πέριξ αυτής περιοχές, που 
φτάνουν έως το Δήμο Μακρακώμης.
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Ως εκ τούτου, το παράρτημα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας στη 
Φθιώτιδα εξέδωσε οδηγίες για τη λήψη μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας.

Αναλυτικά το περιεχόμενο των οδηγιών:

Λόγω της μεγάλης δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή του Δήμου Ιστιαίας – Αιδηψού 
της ΠΕ Εύβοιας , η οποία ακόμη δεν έχει τεθεί υπό έλεγχο, έχει προκληθεί 
επιβάρυνση της ατμόσφαιρας σε πολλές περιοχές της ΠΕ Φθιώτιδας.
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Η λήψη μέτρων προστασίας από τους πολίτες στην περιοχή της ΠΕ 
Φθιώτιδας είναι αναγκαία.

Για το λόγο αυτό απαιτείται μεγάλη προσοχή από τους πολίτες και ειδικά από 
εκείνους που έχουν αναπνευστικά προβλήματα. Σε περίπτωση που δεν είναι εφικτό, 
προτείνεται να μετακινηθούν από τα σημεία και η παραμονή τους εντός των 
οικιών με τη χρήση κλιματισμού, αν το επιτρέπουν οι συνθήκες.

Το Τμήμα Π.Π. της Π.Ε. Φθιώτιδας απευθύνει εκ νέου έκκληση προς τους πολίτες 
να αποφεύγουν τις εξωτερικές μετακινήσεις. Σε περίπτωση που πρέπει να 
εξέλθουν των κατοικιών τους να χρησιμοποιούν μάσκες προστασίας , οι οποίες 
παρέχουν προστασία από τα αιωρούμενα σωματίδια. και να λαμβάνουν όλα τα 
αναγκαία μέτρα αυτοπροστασίας όπως περιγράφονται παρακάτω:

Όταν εκδηλώνονται οι πυρκαγιές, ακόμη και εάν βρίσκεστε αρκετά χιλιόμετρα 
μακριά από το σημείο της πυρκαγιάς, ο καπνός και τα αιωρούμενα σωματίδια 
μπορεί να φτάσουν σε άλλη περιοχή και να επιβαρύνουν την κατάσταση της υγείας 
των πολιτών.













Τις τελευταίες δύο ημέρες, ο Δήμος σε συνεργασία με τις Τοπικές Κοινότητες και 
το παράρτημα της Πολιτικής Προστασίας έχουν δημιουργήσει εθελοντικές ομάδες 
πυρασφάλειας, με τη συμμετοχή των κατοίκων και ιδιαίτερα των νέων παιδιών να 
είναι εντυπωσιακή. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά στο ope.gr ο Παναγιώτης 
Κοντογεώργος, ένας εκ των εθελοντών: «Καλύτερα λιγότερες ώρες ύπνου για την 
ασφάλεια της περιοχής μας παρά να βιώσουμε αυτά τα οποία βιώνουν οι 
συμπατριώτες μας τις τελευταίες μέρες».

Όσον αφορά τις φωτογραφίες, τραβήχτηκαν στον Προφήτη Ηλία 
Καπνοχωρίου Υπάτης, ένα χωριό πολύ κοντά στην Ιερά Μονή Αγάθωνος, 
όπου βρίσκεται η επιγραφή με την εξής ρήση του Αγίου Βασιλείου:



Τι πιο επίκαιρο για τους καιρούς που διανύουμε;

Φωτογραφίες-Βίντεο: Απόστολος Ζαπαντιώτης


